Service-
Anleitung

Dual CT 16

Fiir den Fachhandel

Inhalt:

Technische Daten
Schaltbild

Bestiickungsplan der ZF-Platte
mit ZF-Abgleichanleitung

Bestiickungsplan der Tastenschalter-Platte
mit AM-Vorkreis-Abgleichanleitung

Bestiickungsplan der Decoder-Platte
mit Abgleichanleitung

Bestiickungsplan der UKW-Platte
mit FM-Vorkreis-Abgleichanleitung

Innendraufsicht

Ersatzteile

Ausgabe 1D CT 16

Seite 2
Seite 3, 4

Seite 5

Seite 6

Seite 7

Seite 8
Seite 10
Seite 9,11

Dual Gebriider Steidinger - 7742 St. Georgen/Schwarzwald

V 469 219 238 5/969 Zo

Printed in Germany



Technische Daten Dual CT 16

15 Silizium-Transistoren

9xBF 194 1xBC173

2xBF 195 1xBC 252

1xBF 125 1xBC 252

20 Dioden

7x1NB60 4 x AA 132 3x BB 104
2xAA119 1xBZ102

1xZG 15 1xBZY85C20 1xBA124

1 Gleichrichter B 30 C 250

Empfangsbereich FM

Empfangsbereich 87 MHz — 108 MHz
Kreise 18, davon 14 ZF
Zwischenfrequenz = 10,7 MHz
Antenne 240 Q

FM-Empfindlichkeit

bei 22,5 kHz Hub und 26 dB Rauschabstand
Mono = 15uV

Stereo = 8 uV

Rauschzahl = 2.2 kTo
Trennschérfe bei £ 300 kHz = 60 dB
Spiegelselektion Fe + 2 ZF = 50 dB
Fehimischprodukt Fe +-§L = 80 dB

ZF-Dampfung = 90 dB
ZF-Bandbreite 200 kHz
Begrenzung = 4 uV

Ger.

Klirrfaktor = 1%
NF-Frequenzgang 40 — 15000 Hz - 1 5dB
Deemphasis 50 us
Stereo/Mono-Umschaltung 4 uV
Obersprechen bei 1 kHz = 45 dB
AM-Unterdrickung = 50 dB
Pilotton-Unterdriickung = 50 dB
Hilfstrager-Unterdriickung = 50 dB
Stereo-Anzeige durch Lampe
Ausgangsspannung

= 70 dB

NF-
= 0,8 V bei 40 kHz Hub
Kleinste Abschluimpedanz 200 kQ

Fig. 1 Netzteil-Platte

Empfangsbereich AM
Empfangsbereiche :

LW 150 - 350 kHz

MW 500 - 1650 kHz

KW 1 67— 154MHz
KW2 56~ 6,6 MHz
Kreise: 7, davon 5 ZF
Zwischenfrequenz = 460 kHz
Antenne: hochohmig induktiv
Empfindlichkeit

gemessen uber Kunstantenne DIN 45 300
6 dB Rauschabstand :

KW =10upV

MW =20uV

LW =50uVv

Empfindlichkeit

gemessen Uber Rahmen

6 dB Rauschabstand :

MW = 100 uV/m

LW =300 uV/m
ZF-Trennscharfe: 9 kHz = 30 dB
Spiegelselektion:

KW =15dB

MW =35dB

LW =40dB
NF-Ausgangsspannung
m=30%= 08V
Netzspannungen: 110/220 Volit Wechselstrom
Leistungsaufnahme: 4 VA

Gehause: Holz, NuRbaum natur,
Metall-Profilblende

MaBe: 420 x 108 x 280 mm
Gewicht: 3,8 kg

Zubehér: Stereo-Tonleitung 204 783
mit 2 funfpoligen Zwergsteckern (DIN 41 524)
zum Anschlu® an Wiedergabe-Verstarker.

Fig. 2 Spannungswandler-Platte




Dual Schaltschema

g T 102 - sc,nhl
e
30p
L3
::1 (ST T
1302
BF 194
%]
g
ik
R 302 !]Rm
0w e
w (
T
BF1S4 &
- : g )
S m [ ] !
— i 'l
AR
i f
& 308! U ] i
56k
o |6
L300 Lm%!’
£
%:} .




T 16

wiring diagram

b
e
Tt
2p
e 0% RIS R3M
BF 194 AR
lc!;?,
;!_"{ n
'. 74
3o
Fa
w lanj L L by o
R3S
0
I’ s |
1y e
E; { wp
it :
| | cae CcIm 0306 _Lc!!s ¢33
Imu Tn 2618 T&w}‘ "53.?‘- "‘%?:' g‘”“ +
JI L302 CHT 1303 L3O LT nnzﬁ
n Wk )
2 g
5% l !
I cmr
cin W00p
20 d
R06
Pk
2
W o
“_D.J.{:
. ciz  RUE
SOn 22k
R i s o
UKW W KwW2 AFC CLY Lw STEREC
OO0 OO
Fevitantenns MOND
: 0l 0 602 %‘ % % % % % %
i5A T o 2 iﬂﬂp r:;: [ . I
o 96| (€] (36| |IE| [IE| |I6| |I6
30 C250 P—*&I’—"{P b Y o = © o0
z % ity Ty 496! (38| [36] [3E| [3E| (A6
(-
TE | g = 3(9€] [3€] [3€] [3€] 38| a8
9
ael lagl — = log
:-Btmm?.nmm:f:nmm T 3 4 5 6 LA T e 0B " ow
voltages maasured with wmive voltmeter i+ 8 7- 10 M@ Andesungen vorbehalten |
olteration reserved |
3888
A7613 wsgeet




FM-ZF-Abgleich 10,7 MHz

UKW-Taste driicken und D 104 kurzschlieRen. Die NF-
Ausgangsspannung eines Wobbelgenerators auf eine Kopp-
lungsschleife, die aus einem 5 cm langen isolierten Draht
von 0,6 mm @ bestehen soll, geben und in das mittlere
Abgleichloch des UKW-Teils lose einhdngen. Der NF-
Eingang des Wobbelgenerators wird mit dem Punkt MII
auf der Decoder-Platte verbunden. Am Wobbelgenerator
einen Hub von 300 kHz einstellen.

AM-ZF-Abgleich 460 kHz

MW-Taste driicken. Die NF-Ausgangsspannung des Wob-
belgenerators auf den Stator des Drehkondensators C 202
(Kontakt 2a) geben. Der NF-Eingang des Wobbelgenera-
tors ist an den Punkt MII der Decoder-Platte anzu-
schlieRen.

Fig. 3 ZF-Platte

Dlsavl Tl Bl av]

@[ev] @[15V] 2LV

Die Spulenkerne

L1086, L7106, L 107, 1108, L: 301, 1 302, L 303;
L 304, L 305, L 306, L 307, L 308, L 309, L 310
auf moglichst saubere ,,Z"-Kurve bei moglichst kleiner
Eingangsspannung abstimmen.

Am Wobbelgenerator 20 kHz Hub einstellen. Die Spulen-
kerne L 311, L 312, L 313, L 314, L 315 auf groRt-
magliche und dabei saubere Kurvenform bei maoglichst
kleiner Eingangsspannung abstimmen.

MI R201 C221 R211 c

' “"m”“““_L__.J_”_'““"—'L____..:H.';

V] ® [y

@[Lv] @[osv] @ [12V]



Abgleich von AM-Vorkreis und Oszillator

Der Signalgenerator ist iber eine Kunstantenne an die
AM-Antennenbuchse anzuschlielzen.

1) MW-Taste driicken und folgende Frequenzeinstellun-

gen am Signalgenerator vornehmen:

500 kHz einstellen,
zugehoriger Abgleichpunkt L 207 (Osz.)
1650 kHz einstellen,
zugehoriger Abgleichpunkt C 217 (Osz.)
650 kHz einstellen,
zugehoriger Abgleichpunkt L 202, L 204 (Vorkreis)
1500 kHz einstellen,
zugehoriger Abgleichpunkt C 207, C 209 (Vorkreis)

Fig. 4 Tastenschalter-Platte (Bestickungsseite)

2) LW-Taste driicken und folgende Frequenzeinstellun-

gen am Signalgenerator vornehmen:

150 kHz,

zugehoriger Abgleichpunkt L 208 (Osz.)

200 kHz,

zugehoriger Abgleichpunkt L 203, L 205 (Vorkreis)

3) KWII-Taste driicken und 6,09 MHz am Signalgenerator

einstellen. Die entsprechenden Abgleichpunkte sind
L 206 (Oszillator) und L 201 (Vorkreis).

4) KWI-Taste driicken und 12,5 MHz am Signalgenerator

einstellen. Der Vorkreis-Abgleichpunkt ist C 206. Even-
tuell Abgleich von L 201 bei 6,09 MHz wiederholen.



Decoder-Abgleich

Zuerst sind die Widerstande R 403 und R 408 bis zum
Anschlag nach links zu drehen.

Die UKW-Taste ist zu driucken, die Mono-Taste bleibt
ungedriickt.

Stereo-Messender auf 1 mV stellen, rechten Kanal mit
40 kHz Hub modelieren und an FM-Antennenbuchse
anschliefzen.

Maximale Helligkeit der Stereo-Anzeigelampe oder maxi-
male Spannung an R 413 durch Induktivitatsanderung
an L 402 erreichen.

Fig. 6 Decoder-Platte

"~ 408

C407

Mit den Spulen L 401, L 403 und dem Widerstand R 403
minimale Lautstarke im linken Kanal einstellen.

Widerstand R 408 bei 8 uV Eingangssignal auf Decodie-
rungsbeginn stellen.

Stereo-Messender auf 1 mV stellen, linken Kanal mit
40 kHz modulieren und Ubersprechen auf rechtem
Kanal kontrollieren.

Notigenfalls Mittelwert zwischen rechts und links mit
R 403 herstellen.




Abgleich von FM-Vorkreis und Oszillator 87 MHz einstellen: Oszillatorabgleichpunkt L 102 und
Vorkreisabgleichpunkte L 103 und

UKW-Taste driicken. Drehkondensator und Preomat bis L 108 st Kbax fomiry:

Anschlag nach links drehen (Zeiger missen dann auf

87 MHz stehen). Rohrenvoltmeter ist zwischen Masse 104 MHz einstellen : Oszillatorabgleichpunkt C 120 und
und Punkt MII auf der Dioden-Platte anzuschlieRen. Vorkreisabgleichpunkte C 105 und
Signalgenerator an FM-Antennenbuchse anschlieRen. C 106 auf Maximum.

Fig. 7 UKW-Platte




Fig. 9 Hi-Fi-Stereo-Tuner-Componente Dual CT 16

- " ] ™ R
K —) —| —

— 1) — || ——( ] — ] — | o—1

31 5 7 2 34 3 18 1 8 6 4
Ersatzteile CT 16
hi Prai I
Pos.-Nr. Artikel-Nr. Bezeichnung pinzélerét Stick DM

1 218 443 Gehause nullbaum kpl. . 1
i 218 798 Frontblende kpl., . 1
3 218 447 Flutlichtskala ¥ 1
4 218 730 Leuchtstab transp.rot 1
210 204 Sperrscheibe . " 1
218729 Unterlpgschetbe . 1
5 218 452 Instrument mit Beleuchtung > 1
6 218 445 Drehknopf ohne Markierung fgroﬁ] 1
7 218 446 Drehknopf mit Markierung (klein) 1
8 218 453 Alu-Hiilse mit Diamantschliff . ¥
9 218 754 Abstimmregler . 1
10 208 773 Einschalter 1
11 218731 Blende " 1
12 218 740 Triebrolle Alu 1
13 218 455 Skalenlampe 7 V 0, 1 mA 2
14 218 451 Fassung fiir Skalenlampe 2
15 209 447 Pilotlampe 7 V 3,5 mA 1
15a 209 446 Fassung fiir Pilotlampe . . 1
218 760 Winkel fur Lampenfassungen 2
16 208 804 Seilrolle iR 3
16a 218735 Winkel far Sellrolle # 1
17 | 218 449 Skalenseil 100 cm 1
18 | 218 448 Zeiger, orange . 1
| 218769 Drucktaste, 7-fach . 1
218 736 Abstandstiick 6 x 6 . 1
| 218 737 Abstandstiick 5x 7 . 2
19 218 733 Chassis — Stanzblech 1
20 218732 Blende fiir Preomat . 1
209 487 FM-Antennenbuchse 1
209 488 AM-Antennenbuchse 1
21 218 751 Flanschsteckdose 5-polig 1
22 218771 Ferritstab 110 x 10 @ 1
218 770 Ferrithalter 2
23 218 734 Strebe. . 1
24 218 791 Abschirmbecher-Oberteil 1
218 759 Tastenwinkel, . . 2
25 218 7M1 Netztrafo z. Schrauben e 1
218 463 Netztrafo m. Haube z. Stecken 1
26 218 454 Drehkondensator . S 1
218 772 Befestigungswinkel , . 1
218773 Winkel mit M Z 3 Gew. . 2
27 209 692 Gleichrichter B 30 C 250 1
218 458 Sicherung 0,05 Amp. flexibel . 1
28 205 095 Netzkabel : 1
29 218 783 Einstellpot. 100 Ohm lin. 2

30 218 450 Zugfeder 20/12 x 5 x 0,4 1 |

218 793 Zugfeder 8/36x3x03 . . 1 1
218 727 Linsenschraube m. Kreuzschlitz M 4x22 4
218728 Senkblechschraube m. Kreuzschlitz 35 x 13 . 4
N 202 2486 Linsensenkholzschraube m. Kreuzschlitz 2,7 x 10 4
210 607 Unterlegscheibe 3,2 x 10x 0,5 gl 1

EST Y




Fig. 10 Bestiickungsdraufsicht Dual CT 16

L 6l 9g SLE T POE 7 80€ 1 90€ 1
LE 8z Lz S¢ |sSOET) LOE 7] €E0E

T e
: €01 7
T
poL 1
60€ 1 901 0
oL
0LE 1 <
0zL 0
5oL 1
el 901 1
pie _ LoL
LLE | : ? : 0L T
zie — - 801 1
ze . - :
Loy 1 : — op
8o Y : o 5
Zov 1 - - : .. —- Zog 1
£0p 7 ——f—— >} : 0 9z
A . 3 a Yy . 1.8 10€ 1
L0z 1
g : zz
Fipr i = vl
g \ Jil s . e
4 g ‘ . ” Gl

€l 9l 80z 1 0Z 8 GE €0eL1eo) Lo 90z 2 20¢ 1 cl
oL EQL veE g0z 1 . 4L v0c1 8L 02D 602D 0g S0Z 1 £l Sl

- 10—



Ersatzteile CT 16

i Anz r
Paos.-Nr. Artikel-Nr. Bezeichnung pro (;grlél ‘?tuacli %r,a
210 144 Idealscheibe 19 . . . . . 3
210172 Federscheibe AM 3 . . . . 2
210438 Zylinderschraube M 2,3 x 4 | 2
210 449 Zylinderschraube M 26 x 5 . 2
210 469 Zylinderschraube M 3 x 3 . 8
210 473 Zylinderschraube M3 x 4 . 6
210 487 Zylinderschraube M 3 x 10 . 2
210 488 Zylinderschraube M 3 x 12 . 1
210517 Zylinderschraube M 4 x 10 . 2
210524 Zylinderschraube M 4 x 22 , . 4
216 550 Gewindestift m. Fimgschn M3x8 1
210 362 6'kant Mutter i 3 : s 2
Komplett-Bauteile
32 218 461 Stereo-Decoder kpl. . 1
33 218 464 UKW-Teil kpl. 1
34 218794 Preomat m. 4 Tasten kpl 1
35 218 460 Drucktasten-Aggregat kpl 1
36 218 462 Netzteil kpl. o 1
37 218 457 Spannungswand|er kpl 1
38 218 459 ZF-Platte kpl. 1
Spulen und Bnndfilter
*L 401 218 781 Pilottonspule . 1
*L 402 218 780 Hilfstragerspule . 1
*L 403 218 782 Seitenbandspule . 1
g T 218774 UKW-Eingangsspule . 1
=L 302 218777 UKW-Oszillatorspule . . 1
*L 103 218 775 UKW-Zwischenkreisspule | . 1
*L 104 218 776 UKW-Zwischenkreisspule || 1
218 795 UKW-Drosselspule 1
*L 105/106 218778 ZF-Spule . 2
*L 107/108 218778 ZF-Spule . 2
*L 201 218 766 KW-Eingangsspule 1
2L 202 218 763 MW-Eingangsspule 1
*L 203 218762 LW-Eingangsspule ; 1
*L 204 212 159 MW-Ferrit-Antennenspule . 1
*L 205 218 761 LW-Ferrit-Antennenspule . 1
* 2068 218 767 KW-Oszillatorspule . 1
*L 207 218 765 MW-Oszillatorspule . 1
*L 208 218 768 LW-Verl.-Spule . 3 1
218 764 MW-Ferrit-Antennen- Koppalspule : 1
*L 107/108 218 779 Bandfilter FM rot : b
*L 301/302 218779 Bandfilter FM rot 5
*L 303/304 218 779 Bandfilter FM rot 5
*| 305/306 218 779 Bandfilter FM rot 5
*L 307/308 218 779 Bandfilter FM rot 5
*L 309/310 218 756 Bandfilter Ratio gelb 1
*L 311/312 218 757 Bandfilter AM griin . 2
*L 313/314 218 757 Bandfilter AM griin . 2
*L 315 218 758 Bandfilter Demodulator 1
Transistoren
T102 218718 Transistor BF 125 1
T 104 218719 Transistor BF 194 9
T 201 218 719 Transistor BF 194 9
T 301 218719 Transistor BF 194 9
T 302 218719 Transistor BF 194 9
T 303 218 719 Transistor BF 194 9
T 304 218719 Transistor BF 194 9
T 305 218 719 Transistor BF 194 9
T 306 218719 Transistor BF 194 9
T 307 218719 Transistor BF 194 9
T 101 218 720 Transistor BF 195 9
T 103 218 720 Transistor BF 195 2
T 401 218721 Transistor BC 173 B 1
T 402 218 722 Transistor BC 262 A 1
T 403 209 848 Transistor BC 108 B 1
Dioden
D 101 209 873 Diode BA 124 1
D 102 218 716 Diode BB 104 3
D 103 218716 Diode EB 104 3
D 104 218716 Diode BB 104 3
D 301 209 867 Diode 1 N 80 2
D 302 209 867 Diode 1N 60 . 2
D 303 218714 Diode AA 119 paang 2
D 304 218714 Diode AA 119 paarig 2
D 306 218713 ra e L DS . 1
D 701 218723 Diode BZY 86 — C 20 TIf . 1
217 331 Bedienungsanleitung 1
205 275 Verpackungskarton kpl. 1
Hinweis :

Bei Teilen, die mit * versehen sind, ist der Austausch auf Grund des hohen Arbeitsaufwandes nicht ratsam.

Empfohlen wird der Bezug des entsprechenden Komplett-Teiles.

P g




	ct16-01.pdf
	ct16-02.pdf
	ct16-03.pdf
	ct16-04.pdf
	ct16-05.pdf
	ct16-06.pdf
	ct16-07.pdf
	ct16-08.pdf
	ct16-09.pdf
	ct16-10.pdf
	ct16-11.pdf

